
Ключи к заданиям муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике  

2024-2025учебный год  

10 класс 

Продолжительность олимпиады: 230 минут. Максимально возможное количество баллов: 50 

Общие критерии оценок 

Жюри олимпиады оценивает записи, приведенные в чистовике. Черновики не проверяются. 

Правильный ответ, приведенный без обоснования или полученный из неправильных рассуж-

дений, не учитывается. Если задача решена не полностью, то этапы ее решения оцениваются в соот-

ветствии с критериями оценок по данной задаче.  

Если задача решена отличным от авторского способа, то решение оценивается согласно при-

ведѐнных ниже критериев.  

Таблица 1 

Критерии проверки  

Баллы Правильность (ошибочность) решения 

10 Полное верное решение 

7-9 Верное решение. Имеются небольшие недочѐты, в целом не влияющие на решение. Допущены 

арифметические ошибки 

5-6 Задача решена частично, или даны ответы не на все вопросы 

3-4 Решение содержит пробелы в обоснованиях, приведены не все необходимые для решения фор-

мулы 

1-2 Рассмотрены отдельные важные случаи при отсутствии решения или при ошибочном решении 

0 Решение неверно или отсутствует 

Не допускается снижение оценок за плохой почерк, решение спосо-

бом, отличным от авторского, и т.д. Все спорные вопросы рекомендуется 

решать в пользу школьника.  

Рекомендуется проверять сначала первую задачу во всех работах, 

затем вторую и т.д.  

Все пометки в работе участника члены жюри делают только крас-

ными чернилами. Баллы за промежуточные выкладки ставятся около соот-

ветствующих мест в работе (это исключает пропуск отдельных пунктов из 

критериев оценок). Итоговая оценка за задачу ставится в конце решения. 

Кроме того, члены жюри заносит еѐ в таблицу (см. табл. № 2) на первой 

странице работы и ставит свою подпись (с расшифровкой) под оценкой. В случае неверного решения 

необходимо находить и отмечать ошибку, которая к нему привела. Это позволит точнее оценить пра-

вильную часть решения и сэкономит время в случае апелляции 

Задача № 1 

 
Возможное 

 

Таблица 2 
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Задача № 2 

На столе лежит доска массой , а на доске находится брусок массой 

. К бруску привязана лѐгкая нить, второй конец которой перекинут через 

идеальный блок, закреплѐнный на краю доски. Коэффициенты трения между дос-

кой и столом и между бруском и доской одинаковы и равны . Участок нити 

между бруском и блоком горизонтален. С каким по модулю ускорением начнут 

двигаться брусок и доска, если к вертикальному участку нити приложить направ-

ленную вниз силу ? Ускорение свободного падения . 

Возможное решение 



 
 

Задача № 3 

Столб, стоящий вертикально на горизонтальной площадке, освещаемый солнечным светом, имеет 

высоту h = 9 м и отбрасывает тень длиной L = 12 м. Столб начинает медленно падать в сторону от-

брасываемой им тени так, что его нижний конец не сдвигается с места. Длина тени при этом до 

определенного момента увеличивается, а потом начинает уменьшаться. Чему равна максимальная 

длина тени от столба? 

Возможное решение 



 

Задача № 4 

До какой минимальной температуры надо нагреть золотой шарик радиуса 1 см, чтобы он, будучи по-

ложен на лѐд, температура которого С, полностью в него погрузился? Удельная теплоѐмкость зо-

лота ,  удельная теплота плавления льда , плотность льда , плот-

ность золота , объѐм шара определяется по формуле . 

Возможное решение 

 

 

Задача № 5 

В «сером» ящике собрана электрическая цепь схема, ко-

торой приведена на рисунке. К клеммам АВ ящика под-

ключают идеальный вольтметр, а к клеммам CD – раз-

личные резисторы, сопротивления которых в n раз боль-

ше, чем у резистора R1. Зависимость показаний вольтмет-

ра U от n представлена в таблице 



 

Задание: 

1. Выведите формулу теоретической зависимости U(n).  

2. Постройте график зависимости U(n) по данным таблицы.  

3. Определите напряжение U0 источника и отношение k  R3 / R2. 

 Для этого можете либо: 

  осуществить линеаризацию зависимости U(n), т.е. найти такую функцию z(n), для которой зависи-

мость U(z) является линейной и построить еѐ график, по которому определить U0 и k.  

. использовать две пары значений из таблицы и уравнение, полученное в пункте 1 задания. Выбор 

значений U и n для расчета необходимо обосновать с помощью графика, построенного в пункте 2 

задания.  

 



 

 



 


